Nom : Jaureguibehere Prénom: Thomas colle du: 24-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 9

Remarques : exo 1 : Il faut mieux maitriser ton cours, du != delta U, distinguer isotherme et adiabatique => je veix pkus de précision

o0 dans I dia
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Ma, diéterminer Uadjectil
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Nom : Martin Cunha Prénom: Léonardo colle du: 24-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note I 14

IRemarques :exo 1: le cours est connu mais il faut chercher a lui donner plus de sens : colle nécessaire pour reprendre les signes des transferts sur les machines de Carnot

Tn systéme de n moles de gaz parfait decrit le cyele ABCD, dit cycle
dithermede Carnot, composé par lasuite de transformations réversibles.
Le cycle est supposé moteur et au contact de deux thermostats

1) Tracer le cycle dans le diagramme de Clapeyron
2) Appliquer le 1= et le 201 principe et en déduire le rendement dace
moteur. On appellera T; et T, la température des deux

thermostats.

Tn congélateur est placé dans une piece a la température de t, =27°C
(supposée constante). Pour maintenir l'intérieur de ce congélateur ala
température constante de t, =-23°C, il est néeessaire d'en extraire, par
transfort thermique, §r =260 kJ par heure. Cette opération est supposée
gtre réversible, cyclique et ditherme

1} Calculer le transfertthermique fourni & la piéce en une heure par
I'agent thermigue

2) Calculer la puissance en Watt apportée au frigo

3) Définir puis calculer I'efficarité de cette machine frigorifique

Au contact avee les thermostats, une transformation isotherme
mecanigquement réversible assurera la reversibilite. Le passageentre les
deux isothermes ne peut se faire de maniére réversible que par une
transformation adiabatique et mécaniquement réversible: on ohtientle
cycle de Carnot

En utilisantles deux principes de la thermodynamigue sur un cycle {ou

un nombre entier de cycles) W+ Q.+ @y = 0soitr =1 +%
3

Et, d'apres linegalits de Clausius .f—j+ &< Qenitr=1—2

T Te

1} Le second principe donne:

—300k] /heure
&y Traprés le 1* principe W = -, — g = 50kJ/h s0it P & 15W
dr _ 250 _, 100
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Nom : Gremy Prénom: Enzo colle du: 10-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 9

IRemarques : exo02 : bien, exo 1 : avec de I'aide, exo 3 => analyse du signe de W a reprendre, Q =Cp deltat_T si GP + isobare => je veux un cours mieux maitrisé

11 Rappeler les hypothésespermettant dutiliser les 1ois de Laplace

2] Ondomneure des lois de Laplace 57 = Cre. Retrouver les deuy autres.

3) Comparer, dans un diagramme de Clapeyron, une compression lsotherme et e
compression adiabatiquemécariquement réversible dun gaz parfait.

On considére une compression adisbatque et mécaniquement réversible dun gaz parfait
inidalement & une tempérarure de 300 K. Sa pressionpasse de 1 bar & 10 bar, caleuler l|a
température dugaz enfin de compression. Onprendrale ceficient issnropique y = 1.5 81107 = 2

Om considére le moteur dont l'agent thermique déeritle gule , | —,

ci-contre. Les transformations sont des ischarss ou des

adiahatiques mécaniquement réversibles I

13 Identfier lesens de parcours ducyele, Justfier

2y Identfier la naturedes 4 transformations dans ce cycle

3) Donrer Fexpression du transfert themmique ¢, au contact du thermostat chaud en fonction
des températures T, et T,. Le sysEme considérs est ure mole e gaz parfat de coefficent
isentopique y.

4)  Donrer lexpression du transfert thermique @; au contact du thermostat fold en forctdon
des températures T, etT,. Le syeBme considérd est wre mole de gaz parfait de cosficisnt
isentopigque y.

5) Endéduire Fexpression da rendement » en fonction des températures du cyele

6) Montrer quil estpossible dexprimer o2 rendement eh fonetion des pression?s, et 7,

T ANsi-/::l.setf::matmdmmw-=xa

8) Daonrer Vexpression du rendement de Carroty,

9) COman <y, pourguol ?

21
31

Lapplication de lalad de Laplace dorme

Relation applicable pour un gaz parfait subissant une transformaton adishatique et
mécani quement réversible

TV = Cregtp* ™ T" = Ce

Ona:

. ’ e Adid

Les ransformatores sont des ischares oudes adiabatiques mécariquemsnt réversibles

1)
2)
@
4
5)
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Zens horairepour que W=0

1-2 compressionadiabatique, 2-3 chauffage 1scbare, 3-4 détente adiabatique ; 4_1
refroidissement isohare

Q.= % (-T2

Onan <5, car les isobares sontirréversbles




